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СПЕЦІАЛЬНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ФАРМАЦІЯ» ТА ЇХ ФОРМУВАННЯ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ 

ДИСЦИПЛІНИ «ФІЗІОЛОГІЯ» 
Юдіна К.Є., Міщенко І.В., Коковська О.В. 

Полтавський державний медичний університет 
Особливої уваги потребує визначення структури компетентностей. У досвіді певних країн, які впро-
ваджують дану концепцію в зміст освіти, можна спостерігати тенденції розробки певної ієрархії ком-
петентностей на різних рівнях змісту.  
Ключові слова: компетентності, компетентнісний підхід, фармація. 
Determining the structure of competencies requires special attention. In the experience of certain countries that 
introduce this concept into the content of education, one can observe the tendencies of developing a certain hi-
erarchy of competencies at different levels of content. 
Keywords: competences, competence approach, pharmacy. 

Специфіка підготовки майбутніх фахівців у сучасних умовах вимагає відмови від уніфікованого підходу. У зв'я-
зку з цим перед ЗВО стоїть завдання зміни парадигми підготовки здобувачів освіти з урахуванням перспективних 
напрямів модернізації професійної підготовки відповідно до вітчизняних і європейських стандартів, тенденції інте-
грації в європейський простір (Болонська угода) [3]. Ураховуючи недостатню кількість наукових джерел щодо ви-
значення спеціальних компетентностей студентів-фармацевтів і спираючись на нормативну базу щодо процесу 
навчання студентів у медичних ЗВО України, зокрема на Галузевий стандарт вищої освіти, пропонується відпові-
дний перелік спеціальних компетентностей студентів-фармацевтів. Відповідно до освітньо-професійної програми 
«Фармація» можна виділити такі спеціальні компетентності, що формуються під час вивчення дисципліни «Фізіо-
логія»:  

Здатність зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, висновки й аргументацію у сфері фармації до фа-
хівців і нефахівців, зокрема до осіб, які навчаються. 

Здатність проводити санітарно-просвітницьку роботу серед населення з метою профілактики поширених, не-
безпечних інфекційних, вірусних і паразитарних захворювань, сприяння своєчасному виявленню й підтриманню 
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прихильності до лікування цих захворювань згідно з їхніми медико-біологічними характеристиками і мікробіологіч-
ними особливостями. 

Здатність здійснювати фармацевтичну розробку і брати участь у виробництві лікарських засобів природного й 
синтетичного походження в умовах фармацевтичних підприємств за вимогами Належної виробничої практики 
(GMP) [5]. 

Здатність розробляти й оцінювати методики контролю якості лікарських засобів природного і синтетичного по-
ходження, у тому числі активних фармацевтичних інгредієнтів, лікарської рослинної сировини і допоміжних речо-
вин із використанням фізичних, хімічних, фізико-хімічних, біологічних, мікробіологічних і фармако-технологічних 
методів; проводити стандартизацію лікарських засобів згідно з чинними вимогами. 

Вивчення теоретико-методологічних основ становлення професійної компетентності майбутніх фармацевтів 
під час їх підготовки у вищих медичних навчальних закладах України належить до значущих проблем, без урегу-
лювання якої неможливо налагодити навчально-виховний процес у нинішніх обставинах. Це породжено впливом 
ряду аспектів, перш за все потребою перетворення вітчизняної системи освіти й наближення її до міжнародних 
стандартів, і потребує вирішення низки завдань. Особливо ефективність розв’язання вищевказаної проблеми 
обумовлюється якістю теоретичних і методологічних основ, визначенням концепції і тактики її виконання. 
Відповідно до цього виникає доцільність розробки концепції формування спеціальних компетентностей майбутніх 
фармацевтів як системи поглядів, що характеризує певний спосіб пояснення й розгляду явищ, що передбачає 
провідну ідею даного дослідження і його головні положення [1]. 

Відповідно до вищезазначених компетентностей можна виділити такі основні програмні результати навчання, 
формуванню яких сприяє дисципліна: 

Мати й застосовувати спеціалізовані концептуальні знання у сфері фармації та суміжних галузях з урахуван-
ням сучасних наукових здобутків [2]. 

Формулювати, аргументувати, зрозуміло і конкретно доносити до фахівців і нефахівців, у тому числі до здобу-
вачів вищої освіти інформацію, що базується на власних знаннях і професійному досвіді, основних тенденціях 
розвитку світової фармації та дотичних галузей. 

Проводити санітарно-просвітницьку роботу серед населення з метою профілактики і при виникненні спалахів 
небезпечних інфекційних, вірусних і паразитарних захворювань. 

Розвивати здатність підтримувати достатню професійну компетентність шляхом навчання впродовж життя [4]. 
Вищевказані програмні результати навчання досягаються шляхом реалізації відповідних методів навчання: 
методи, що забезпечують сприймання і засвоєння знань здобувачами вищої освіти (лекції, самостійна робота, 

інструктаж, консультація); 
методи застосування знань і набуття й закріплення умінь і навичок (практичні заняття, контрольні завдання); 
методи перевірки й оцінювання знань, умінь і навичок; 
пояснювально-ілюстративний або інформаційно-рецептивний, який передбачає пред’явлення готової інфор-

мації викладачем та її засвоєння здобувачами вищої освіти;  
репродуктивний, в основу якого покладено виконання різного роду завдань за зразком [3];  
метод проблемного викладу, котрий полягає в тому, що викладач ставить проблему і сам її розв’язує, демон-

струючи протиріччя, якими характеризується процес пізнання, при цьому завдання здобувачів вищої освіти поля-
гає в контролюванні послідовності викладення матеріалу, суттєвості доказів, прогнозуванні наступних кроків ви-
кладача; цей МН реалізується шляхом навчання здобувачів вищої освіти на проблемних ситуаціях із метою успі-
шної попередньої підготовки до майбутньої роботи в реальних умовах практичних лікувальних закладів;  

частково-пошуковий, або евристичний, спрямований на оволодіння окремими елементами пошукової діяльно-
сті, наприклад: викладач формулює проблему, здобувачі вищої освіти – гіпотезу;  

дослідницький, сутність якого полягає в організації викладачем пошукової творчої діяльності здобувачів вищої 
освіти шляхом постановки нових проблем і проблемних завдань [6]. 

Отже, визначення спеціальних компетентностей у студентів-фармацевтів засвідчує розвиток специфічної, від-
повідної, високої професійної діяльності майбутніх спеціалістів. Ключові, базові та спеціальні компетентності 
професіонала-фармацевта реалізуються при досягненні професійних цілей у різних контекстах, із застосуванням 
відповідного освітнього простору. Для підготовки високопрофесійних спеціалістів важливо усвідомлювати значу-
щість розвитку й формування базових компетентностей у студентів-майбутніх фармацевтів і втілювати принципи 
компетентнісного підходу під час їх підготовки в ЗВО України. 
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